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Na lepší časy se blýská cyklistic-
ké výkladní skříni v prostějov-
ském regionu, kterou je beze-
sporu Memoriál Otmara Ma-
lečka. Alespoň se tak zdá. Jeho
letošní, v pořadí již osmý ročník
měl totiž opravdu slušnou úro-
veň a dozvuky v pozitivním du-
chu se na adresu organizátorů
nesou až dodnes. Na velodromu
byla holt po delším čase opět k
vidění parádní cyklistická podí-
vaná, závody Grand Prix Pros-
tějov, které byly vůbec poprvé v
historii zařazeny do seriálu svě-
tového rankingu, se podařily.
Přispělo k tomu i nedávno zre-
konstruované zázemí. Oprav s
nákladovou položkou přes 12
milionů korun se areál dočkal
prakticky po dlouhých čtyřiceti
letech, co už v našem městě stojí!
Účastníky Grand Prix Prostějov
2007 v dráhové cyklistice přivítal
do nového kabátu oblečený velo-
drom (opravená budova se šatna-
mi, sociálním zařízením a dalšími
nezbytnými místnostmi), který
právě letos slaví 40. výročí svého
postavení. Především zásluhou
reprezentačního trenéra ČR Jose-
fa Kratiny dostal nejočekávanější
závod - Memoriál Otmara Maleč-
ka, velký impuls. Byl totiž zařa-
zen do kategorie Světového pohá-
ru UCI 3. A to bylo samo o sobě
zárukou kvalitního startovního

pole, jež pořadatelstvím zaštítil
Ricardo-Racing Team. Na velo-
dromu se tak bylo na co dívat, pře-
stože z původně ohlášených jezd-
ců chyběli reprezentanti Rakous-
ka, Itálie i Belgie. Na dráze se tak
nakonec sešli borci ze tří států -

České republiky, Slovenska a
Polska. Lesk prostějovskému klá-
ní pak dodala účast významných
osobností a cyklistických legend.
Celé závody z hlavní V.I.P. tribu-
ny sledovali například Jiří Daler -
vítěz OH 1964 v závodě na 4 km
jednotlivců, Jindřich Pospíšil -
dvacetinásobný mistr světa v ko-
lové, Vladimír Vačkář - čtyřná-
sobný mistr světa na tandemech
či Lada Kozlíková - mistryně svě-
ta 2002 ve scratchi. Naopak chy-
běli avizovaní Anton Tkáč, Ján
Svorada a Pavel Padrnos. 
Poté, co první část programu ob-
starala budoucnost české cyklisti-
ky, přišly na řadu souboje v muž-
ské i ženské kategorii. V kategorii
žen se jely dvě disciplíny a v obou
vyhrála Jarmila Machačová,
bronzová z mistrovství Evropy
2006 v bodovacím závodě a
stříbrná z juniorského mistrovství
světa 2004 ve stejné disciplíně. Ve
stíhacím závodě na 3 km porazila
Slovenku Alžbětu Pavlendovou a
v bodovacím závodě na 40 okru-
hů jasně triumfovala se ziskem 67
bodů před Polkou Wojtyrovou,
která jich posbírala 49. Poté už
přišli na řadu muži. Bodovací zá-

vod na 80 kol se stal kořistí Polá-
ka Mariuze Wiesiaka (45 bodů)
před zkušeným Pražákem Mila-
nem Kadlecem (42) a jeho kole-
gou z týmu ASC Dukla Praha
Petrem Lazarem, původem z Br-
na (40). Ve scratchi triumfoval
mistr světa v omniu Alois Kaň-
kovský, rodák z Olomouce před
zkušeným Brňákem Martinem

Bláhou a medailistou z mistrov-
ství světa, Polákem Ratajczykem.
Vylučovací závod dvojic suve-
rénně vyhrála kombinovaná dvo-
jice Rafael Ratajczyk z Polska a
Petr Lechner, před bronzovým
duem z MS a ME Petrem Laza-
rem a Aloisem Kaňkovským a
polským párem Dybel -Wiesiak. 
V hlavním závodě madison na
100 kol, kterým byl několikrát
zmíněný Memoriál Otmara Ma-
lečka, vyhráli čeští závodníci Petr
Lazar - Alois Kaňkovský ziskem
32 bodů před svými reprezentač-
ními kolegy Martinem Bláhou
(celkový vítěz SP 2006 a třetí z
ME 2005 v madisonu) s Jiřím Ho-
chmannem (19) a kombinova-
ným párem Ratajczyk - Lechner
(18). 
Ještě předtím než došlo k vyhláše-
ní těch nejlepších uctili všichni
přítomní minutou ticha památku
toho, na jehož počest se sešli - bý-
valého skvělého dráhaře a trenéra
Otmara Malečka (medailonek na-
jdete na jiném místě této strany -
pozn.red.). Maminka před devíti
roky zesnulého muže položila
před stupně vítězů symbolickou
květinu. Následně předali organi-
zátoři akce výtěžek z dobrovolné-
ho vstupného ve výši devíti tisíc
korun onkologickému oddělení
Fakultní nemocnice v Olomouci,
kde se Otmar Maleček léčil. Doš-
lo i na tombolu pro diváky, kte-
rých se sešlo zhruba kolem tří sto-
vek.  -pk-

"Jsme moc rádi, že se nám poda-
řilo prostějovský závod zařadit do
cyklistického kalendáře Světo-
vých pohárů na dráze. Prostějov-
ští příznivci se mají na co těšit,"
sliboval před zahájením boků
JOSEF KRATINA (na snímku
Z. Pěničky), reprezentační tre-
nér ČR a ředitel podniku. A jeho
slova doznala naplnění. K vidění
byly opravdu krásné cyklistické
souboje. Šéf tuzemské dráhové
cyklistiky tak mohl být po dojetí
posledního závodu spokojen, což
také až na jednu výhradu byl…
¤ Máme za sebou vrchol prostě-
jovské sezony, kterému jste ve-
lel z postu ředitele. Jak hodnotí-
te průběh klání?

"Všechno probíhalo na dobré
úrovni, se kterou můžeme být
spokojeni. Myslím, že i divácká
kulisa byla solidní. Jediné, co nás
trošinku mrzí je, že nepřijeli avi-
zovaní Italové a Rakušané. Těm
prvně jmenovaným se kvůli dešti
protáhl národní šampionát a dora-
zit tak nemohli, se  druhými jsme
se bohužel nedohodli na finanč-
ních podmínkách. Musím při-
znat, že větší pestrost národních
barev nám tady chyběla. Přesto
se v Prostějově sešlo čtyřicet elit-
ních závodníků, kteří předvedli
dost slušnou cyklistiku. Svědčí o
tom viditelná spokojenost divá-
ků."
¤ Co jste říkal výkonům svých

svěřenců v českém reprezen-
tačním dresu?
"I s nimi jsem byl víceméně spo-
kojen. Nikdo nikomu nic nedaro-
val a všichni se prali opravdu sta-
tečně."
¤ Můžete být trochu konkrét-
nější? Kdo si u vás na Hané
udělal větší oko?
"Vzhledem k tomu, že jsme prak-
ticky na začátku nové sezony a
přípravy před mistrovstvím svě-
ta, tak nelze mluvit o tom, že by si
tady někdo udělal oko. Jde o to,
aby závodník předváděl kvalitní a
standardní výkony po celou dobu.
Z mého pohledu tady všichni zá-
vodníci odvedli to, co odvést mě-
li. Kdybych měl přece jenom

jmenovat, řeknu jména Aloise
Kaňkovského, Petra Lazara a
mladého Jirky Hochmana."
¤ Byly nějaké pády, které skon-
čily zraněním?
"Naštěstí ne, i po této stránce mů-
žeme být spokojeni. Jediný ka-
rambol přišel v závodě juniorek,
ale zůstalo jen u odřenin."
¤ Mluvíte v takřka ryze pozitiv-
ním duchu. I organizačně pro-
běhlo vše bez výhrad?
"Myslím, že i v tomto směru bylo
vše na velmi dobré úrovni. Podaři-
lo se nám připravit dráhu, konečně
je tady odpovídající zázemí a i do-
provodný program byl solidní. Co
bych snad vytknul, to je menší zá-
jem ze strany prostějovských spo-

lupořadatelů. Jejich snaha mohla
být větší…"
¤ Co máte na mysli?
"To bych nerad specifikoval. Ří-
kám to spíš jen mezi řádky. Prostě
něco zaskuhralo, ale to si vyhod-
notíme a vyříkáme mezi sebou. A
do příštího roku určitě vylepší-
me."   
¤ Máte už jasno, jestli budete u
prostějovské Grand Prix příští
rok znovu?
"Letošní ročník jsme pojali jako
začátek něčeho nového, na který
bychom chtěli zcela jistě navázat.
Rádi bychom připravili závody na
ještě lepší úrovni a s lepší kulisou.
To však bude záležet na mnoha ji-
ných okolnostech." Petr Kozák

Poslední srpnový víkend hostila
Lipenská přehrada nejlepší dál-
kové plavce České republiky.
Právě na tomto známém místě
se totiž konalo Mistrovství ČR
dorostenců a dospělých v dálko-
vém plavání, na kterém se zápo-
lilo na tratích tři, pět, deset i
dvacet kilometrů. 
I proto, že závod patřil do šňůry
Českého poháru, přivítalo Lipno
taková plavecká esa, jako je David
Čech (první Čech, který přeplaval
kanál La Manche tam a zpět - po-
zn.red.), Rostislav Vítek, Lenka
Štěrbová a další špičkoví závodni-
ci. Nechyběl ani operní pěvec Ná-
rodního divadla a taktéž přemoži-
tel kanálu La Manche v roce 2005
Richard Haan. "Počasí bylo opro-
ti loňskému roku naprosto ideální.
Loňské vlny, zimu a studenou vo-
du letos vystřídalo sluníčko, klid-
ná hladina a teplota vody jedna-
dvacet stupňů Celsia," uvedl
MICHAL MUCHA z oddílu dál-
kového a zimního plavání TJ Ha-
ná Prostějov. Ten vyslal na domá-
cí šampionát početnou dvanácti-
člennou skupinu plavců, převážně
bojujících v kategoriích "Mas-

ters". A ti se neztratili! Hanáčtí
plavci si svými výkony přesvědči-
vě upevnili svoji velice hezkou
šestou pozici v celkovém hodno-
cení 55 družstev. "Do konce Čes-
kého poháru přitom zbývají už jen
tři závody na otevřené vodě a zá-
věrečný podnik v krnovském ba-
zénu," prozradil s uspokojením
současného stavu Mucha. 
A jak si vedou Prostějované v prů-
běžném hodnocení v kategoriích
Masters? "Díky své houževnatos-
ti a pravidelné účasti na závodech
se určitě nemají za co stydět," mí-
ní Mucha. Důkazem budiž, jejich
průběžné pořadí. Mezi muži je v
kategorii masters "J" (ročník 1933
až 1937) Jan Jurník (71 let) první,
stejně jako Bohumil Pácl (67) v
masters "I" (1938 - 1942), v mas-
ters "H" (1943 - 1947) je Jaroslav
Sopuch (61) druhý, masters "G"
(1948 - 1952) a master "F" (1953
- 1957) vedou Ivan Novotný
(59), resp. Jan Kovařík (50), Mi-
lan Kýr (53) je v "efku" druhý. V
masters "C" (1968 - 1972) drží
Michal Mucha (39) třetí a Luděk
Coufal (37) čtvrtou příčku. Mezi
ženami patří třetí místa Věře

Bližňákové (44) - v kategorii
masters "D" (1963 - 1967) a Len-
ce Svobodové (39) v kategorii
masters "C" (1968 - 1972). 
"Dálkové plavání je sport, kde se

pěstuje vůle jedince a člověk se
udržuje v neustálé fyzické kondi-
ci. Rozhodně je to příležitost pří-
jemnou formou strávit víkendy v
dobrém kolektivu plavců," dodal

závěrem Michal Mucha. Bližší
informace se dozvíte na interne-
tových adresách www.tjhana.in-
fo a www.dalkove.plavani.info.  

-pk-

Patřili k největším favoritům a
úlohu splnili. Dvojice Alois
Kaňkovský - Petr Lazar zvlád-
la bodovací závod na 100 kol
nejlépe a vcelku suverénně se
stala vítězem Memoriálu Ot-
mara Malečka. A tak nebylo
divu, že jim po dojezdu zářil
úsměv doslova od ucha k uchu.
Bronzový pár z mistrovství Ev-
ropy 2005 i letošního světového
šampionátu potvrdil, že v tu-
zemsku momentálně těžko hle-
dá konkurenci. Oba reprezen-
tanti se následně shodli, že pro-
stějovské klání má budouc-
nost.
"Na české poměry to byl kvalitní
a hodně rychlý závod," řekl Ve-
černíku při odchodu ze stupňů ví-
tězů ALOIS KAŇKOVSKÝ,
mistr světa z omnia 2007. "Sou-
hlasím s Lojzou. Na to, že se jelo
u nás, to bylo dost solidní. Byli
tady dobří Poláci a Slováci, což
určitě přispělo k lepším výko-
nům," přidal se PETR LAZAR.
"I kdyby tady byli Rakušané a
Italové, kteří měli přijet, nic moc
by se nezměnilo. I tak to bylo
opravdu dobré," dodal Kaňkov-
ský. Od špičkové dvojice se nic
jiného, než vítězství nečekalo.
Jednoduché to však neměli. "Pů-
vodně byl plán, že bychom ve
dvou třech dvojicích jeli na run-
du. Jenže pořád se jelo rychle, ni-

kdo nenechal nikoho jet, takže
jsme museli změnit taktiku a vsa-
dit na spurty. No a v nich je Loj-
za nepřekonatelném," pochválil
Lazar svého parťáka. Reprezen-
tační pár je na začátku přípravy
na hlavní sezonu, která vypukne
v polovině října. "Myslím, že to
pro nás byla ideální příprava,"
pochvalovali si oba cyklisté pro-
stějovské klání. Do budoucna
jsou svorně optimističtí. "Ani
jsem neočekával, že by to bylo
tak dobré. Udělal se první krok k
tomu, aby se tyto závody znovu
dostaly na vrchol nejen domá-
cích akcí," uvedl Petr Lazar, kte-
rého potěšila divácká kulisa.
"Odpoledne to tak vůbec nevy-
padalo. Najednou se ale lidi na-
hrnuli a nakonec jsem byl z at-
mosféry nadšenej," vzkázal dík
příznivcům celkový vítěz Světo-
vého poháru v madisonu z roku
2006. "Kdybychom nevyhráli,
asi by naši fanoušci, co za námi
přijeli z Olomouce a Brna moc
spokojení nebyli," pousmál se
Alois Kaňkovský, který jakožto
olomoucký rodák prostějovskou
dráhu dost dobře zná. "Jezdil
jsem tady prakticky odmalička."
Oba slíbili, že pokud to jen tro-
chu půjde, příští rok přijedou
znovu. "Určitě!" zařvali do mik-
rofonu Kaňkovský s Lazarem.   

-pk-

VÍTĚZOVÉ GRAND PRIX PROSTĚJOV 2007

MUŽI

Bodovací závod jednotlivců: Wiesiak (Polsko)

Scratch: Kaňkovský (ČR/Dukla Praha) 

Vylučovací závod dvojic: Ratajczyk, Lechner (Polsko/Union RC IVP)

Bodovací závod dvojic - Memoriál Otmara Malečka: Kaňkovský,

Lazar (ČR/Dukla Praha) 

ŽENY

Stíhací závod jednotlivkyň: Machačová (ČR/Dukla Praha)

Bodovací závod jednotlivkyň: Machačová (ČR/Dukla Praha) 

JUNIOŘI

Vylučovací závod+Bodovací závod: Šimek (Dukla Praha)

KADETI

Scrath+Bodovací závod: Fürst (Dukla Praha) 

ŽÁCI

Prvenství na 12 kol+Bodovací závod: Kraus (CK Bítovská) 

Cyklistika mu učarovala už v de-
seti letech, po krátkém působení
mezi orientačními běžci zakotvil
u cyklistiky. Pod vedením trené-
rů Josefa Wintra a Jana Krče
mladšího pronikal do tajů závod-
nické taktiky. V tréninkovém
středisku mládeže ho pak vedl
trenér Jiří Král a Josef Kratina
starší. Výrazně se začal prosazo-
vat už jako mladší dorostenec v
roce 1983, kdy se stal  mistrem
republiky na silnici, v časovce
obsadil druhé místo a na dráze
byl třikrát třetí. Na základě těch-
to úspěchů se dostal do střediska
vrcholového sportu. V roce 1984
obsadil na Mistrovství světa juni-
orů ve Francii 4. místo ve stíha-

cím závodě družstev. V roce 1985 obsadil na světovém mistrovství
juniorů 8. místo v bodovacím závodě a následně přešel do kategorie
mužů do reprezentace. Na světovém šampionátu ve Vídni 1987 za-
žil malou sportovní tragedii, kdy se mu po celosezónní dřině nepo-
vedlo postoupit z rozjížďky a pak se mu ještě jednou zhroutil spor-
tovní svět, když čtyři dny před odjezdem na olympiádu dostal dopis,
že místo něj pojede jiný závodník. Vše si ale vynahradil v roce 1989
na MS ve Francii, kde spolu se Soukupem, Buchtou a Baldriánem
dojeli na 5. místě stíhací závod družstev. Po třech letech v Dukle Pra-
ha se objevil ve Slušovicích, ale zdravotní problémy s kolenem mu
nedovolili naplno trénovat ani závodit. Přesto ještě na konci roku
1991 vybojovali s Buchtou československý mistrovský titul v bodo-
vacím závodě dvojic. Koleno však zlobilo stále více a proto musel z
vrcholového sportu odejít. Cyklistiku však neopustil a stal se trené-
rem SKC Prostějov. V roce 1996 se u něj začaly projevovat zdravot-
ní problémy, se kterými bojoval téměř dva roky, ale tentokrát již svůj
boj prohrál. Čest jeho památce!

Ohlédnutí zza ccyklistickým MMemoriálem OOtmara MMaleèka
Velodrom s novým zázemím byl svìdkem kvalitní podívané

"Za rok pøijedeme znovu," slíbili 
vítìzové Kaòkovský s Lazarem

Az na drobné výhrady byl reprezentaèní trenér spokojen

Dálkoví plavci zápolili na Lipnì, Prostìjované se neztratili

"Ze strany Prostìjovanù bych èekal vìtší snahu," uvedl Josef Kratina

DVOJICE ALOIS KAŇKOVSKÝ S PETREM LAZAREM OVLÁDLA
NEJSLEDOVANĚJŠÍ KLÁNÍ.   FOTO: ZDENĚK PĚNIČKA

NEJOČEKÁVANĚJŠÍ ZÁVOD NA 100 KOL MEMORIÁL OTMARA MA-
LEČKA SE JEL ZA UMĚLÉHO OSVĚTLENÍ, COŽ DODALO CELÉMU KLÁNÍ
JEŠTĚ VĚTŠÍ ATRAKTIVITU.                      FOTO: ZDENĚK PĚNIČKA

PŘED GRAND PRIX PROSTĚJOV DOŠLO K OCENĚNÍ OSOBNOSTÍ V ČE-
LE S PROSTĚJOVSKÝM JINDŘICHEM VAČKÁŘEM, DÁLE MILANEM VO-
ŘECHOVSKÝM A PAVLEM VRŠECKÝM. POŘADATELÉ NEZAPOMNĚLI
ANI NA STAROSTU MĚSTA PROSTĚJOVA JANA TESAŘE. PRÁVĚ RADNI-
CE SE VÝRAZNÝM ZPŮSOBEM PODÍLELA NA NEDÁVNÉ REKONSTRUKCI
ZÁZEMÍ CHÁTRAJÍCÍHO VELODROMU.  FOTO: ZDENĚK PĚNIČKA

STUPNĚ VÍTĚZŮ PŘI MEMORIÁLU OTMARA MALEČKA OBSADILI PŘEVÁŽNĚ ČEŠTÍ REPREZENTANTI. 
JEDINOU VÝJIMKOU BYL POLÁK RATAJCZYK (NA SNÍMKU DRUHÝ ZPRAVA), KTERÝ DOSTAL TŘETÍ PŘÍČKU
JAKO SVATEBNÍ DAR. O DEN POZDĚJI TOTIŽ VSTUPOVAL DO STAVU MANŽELSKÉHO, PŘESTO DO PROSTĚJO-
VA PŘIJEL. FOTO: ZDENĚK PĚNIČKA

PROSTĚJOVSKÝM DÁLKOVÝM PLAVCŮM TJ HANÁ PATŘÍ V POŘADÍ DRUŽSTEV PRŮBĚŽNÉHO
POŘADÍČESKÉHO POHÁRU ŠESTÉ MÍSTO.   FOTO: ARCHÍV

KDO BYL OTMAR MALEÈEK
* 21. 6. 1967 + 23. 9. 1998


